
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

COPIA N. 3 del registro

Data 26 gennaio 2015

Oggetto:  Comunicazione sulla composizione della Giunta Comunale ai sensi
dell'art.12 della L.r. 7/92 e ss.mm.ii..

                                                                                                                               

L'anno duemilaquindici il giorno  ventisei del mese di gennaio, alle ore 19:15
e segg.,  nella sala delle adunanze consiliari  di  questo Comune, alla  seduta di
inizio, disciplinata dall'art.30 della L.R. n.9/86, quale risulta sostituito dall'art.21
della L.R. n.26/93, in sessione ordinaria, che é stata partecipata ai consiglieri nei
modi e termini previsti dalle disposizioni di legge vigenti nella Regione Siciliana,
risultano all'appello nominale:

  1) Bonanno Giuseppe Presente 11) Paganelli Giulia Presente
  2) Cerniglia Filippo Presente 12) Romano Vincenzo Presente
  3) Cocchiara Agostino Presente 13) Sanci Pietro Presente
  4) Coniglio Antonio Presente 14) Strano Giusto Presente
  5) Cusimano Marika Presente 15) Sucato Francesca Presente
  6) D'Acquisto Rosalia Presente 16) Tripoli Roberta Presente
  7) Ferraro Elisabetta Presente 17) Tripoli Salvatore Presente
  8) La Barbera Francesco Presente 18) Tubiolo Antonino Presente
  9) Lo Franco Giusto Presente 19) Vicari Giovanna Presente
  10)Lo Gerfo Giusto Presente 20) Vicari Stefano Presente

    PRESENTI N. 20                                                                         ASSENTI N. 0

Risultato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  ai  sensi  del  citato  comma
dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni, assume la presidenza la
dott.ssa  Rosalia  D'Acquisto,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio
Comunale.-

Assiste il Vice Segretario Generale del Comune dott. Antonino Cutrona.



Si dà atto della presenza in aula del Sindaco e degli Assessori Di Fede Anna
Lucia, Ferrara Fabrizio, Ferraro Elisabetta e Minì Filippo.

Il Presidente pone in trattazione l'argomento iscritto al n. 3 dell'o.d.g., avente per
oggetto  “Comunicazione  sulla  composizione  della  Giunta  Comunale  ai  sensi
dell'art.12 della L.r. 7/92 e ss.mm.ii..”

Il  Sindaco presenta la composizione della Giunta Comunale, di cui al proprio
Provvedimento  n.  3  del  16  dicembre  2014  e  spiega  quali  deleghe  sono  state
attribuite agli  Assessori;  si  sofferma sul ramo riguardante il  decentramento di
Portella di Mare non delegato. E' importante che i cittadini della frazione abbiano
i servizi essenziali, come poter protocollare un documento, o poter fare la carta
d'identità.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Bonanno Giuseppe prende atto della
presentazione della Giunta e augura buon lavoro. Si sofferma sull'incompatibilità
dell'Assessore  Ferrara  Fabrizio  perchè,  contemporaneamente,  al  Comune  di
Palermo ricopre  la carica di Consigliere Comunale. Doppio ruolo incompatibile
recitato dall'  art.  12 comma 2 L.R./92, quindi incompatibilità di tipo legale. Il
Consigliere Bonanno fa presente altri due tipi di incompatibilità:

1)  incompatibilità  di  tipo  politica,  in  quanto  non   potrebbe  svolgere  bene  il
doppio ruolo di  Consigliere  da  un lato e  Assessore  dall'altro  in  due cittadine
difficili come Palermo e Misilmeri. 

2) incompatibilità di tipo morale, in quanto il Sindaco ha insistito così tanto pur
sapendo la situazione e per non avere designato un'altra persona tra i tanti giovani
qui presenti. Rileva che c'è stato anche il parere negativo del Segretario Generale
del Comune che non è stato possibile visionare.  Chiede all'Assessore-Consigliere
Ferrara  Fabrizio  di  fare  una  scelta:  dimettersi  da  Consigliere  del  Comune  di
Palermo  e rimanere Assessore al Comune di Misilmeri o viceversa, lasciando al
Sindaco  la  scelta  di  un'altra  persona.  La  sua  presenza  potrebbe  inficiare  le
delibere adottate e la legittimità della Giunta Comunale.

Il  Sindaco risponde e spiega che la norma legislativa non menziona “lo stesso
Comune” per cui, si rileva la inadeguatezza della norma regionale dove toglie
l'incompatibilità  tra  la  carica  di  Consigliere  e  Assessore,  senza  specificare
all'interno dello  stesso Comune Ci  sentiamo tranquilli  in attesa di  un'esplicita
norma per cui ritiene che la Giunta sia leggittimata. Rammenta che sono state
rispettate le condizioni di legge e cioè il rispetto di genere e la presenza massima
dei consiglieri.  Ricorda anche che l'Assessore Ferrara Fabrizio non percepisce
nessuna  indennità  nel  Comune  di  Misilmeri,  somma  che  potrebbe  essere
utilizzata  per  fare  qualcosa  per  il  paese.  Per  la  tranquillità  di  tutti  sono stati
chiesti e sollecitati dei pareri all'ANAC e all'Assessorato delle Autonomie Locali;
non appena questi  arriveranno sarà  fornita  risposta  per  iscritto.  Chiarisce  che
l'Assessore Ferrara  Fabrizio è presente al  Comune ed è all'opera  a differenza
dell'Assessore Romano di una precedente Amministrazione che non si vedeva
mai.



Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere  Bonanno Giuseppe  ribadisce che la
decisione dell'Assessore Ferrara doveva essere effettuata entro dieci giorni dalla
nomina.

Il Consiglio Comunale 

Prende Atto.



 
 Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
F.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto 

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to: Sanci Pietro

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott. Antonino Cutrona

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
dalla residenza municipale, lì 10.02.2015

                                                                  IL VICE SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal 10.02.2015 al 25.02.2015
Defissa il 26.02.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 10.02.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva:
   in data odierna perchè dichiarata immediatamente eseguibile
 in data   ________________________, decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

Misilmeri, lì ______________________
IL SEGRETARIO GENERALE


	IL VICE SEGRETARIO GENERALE

